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Ο Μητροπολίτης Σύρου ιερούργησε στον πάλαι 
ποτέ Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Ελένης 
Κάστρου Μυκόνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Στον πανηγυρίζοντα ιστορικό και πάλαι ποτέ Μητροπολιτικό 
Ναό Μυκόνου της Αγίας Ελένης, στο Κάστρο ιερούργησε 
σήμερα το πρωί ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. 
Δωρόθεος Β’, με τη λειτουργική συμμετοχή των Εφημερίων του 
Ιερού Μητροπολιτικού Ναού της Μεγάλης Παναγιάς Μυκόνου, 
Πρωτοπρεσβυτέρων Πέτρου Μαραγκού και Γεωργίου 
Κουσαθανά, και του Πρωτοπρ. Αντωνίου Τριανταφύλλου, και 
την παρουσία πολλών πιστών.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ κατ’ αρχήν ανεφέρθη στο διπλό 
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όραμα που είδαν ο Σαύλος και ο Αυτοκράτορας Κωνσταντίνος και στο κοινό 
στοιχείο, που συνδέει τις δύο μεγάλες αυτές μορφές του Χριστιανισμού και της 
Παγκόσμιας Ιστορίας, ότι δηλαδή, “ουκ εξ ανθρώπων εδέχθησαν την κλήσιν” , 
αλλ΄ από τον Ίδιο το Χριστό, την οποία απεδέχθησαν και με τη δράση τους 
άλλαξαν τον ρου της Εκκλησίας και της Ιστορίας.

Συγκεκριμένα, ο μεν Σαύλος, μετά το όραμά του, ανεδείχθη στον Απόστολο Παύλο, 
ο οποίος, με το κήρυγμά του και τις αποστολικές περιοδείες του, διέδωσε το 
Χριστιανισμό στα Έθνη, ο δε Αυτοκράτορας Κωνσταντίνος, με τα διατάγματά του 
ανεβίβασε την Εκκλησία από το σκότος των κατακομβών στο φως της παγκόσμιας 
ιστορίας, με τη σύγκληση, πριν 1.700 έτη, της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου 
υπερασπίστηκε και επιβεβαίωσε την ορθή πίστη της Εκκλησίας για τη θεότητα του 
Ιησού Χριστού, και με την ίδρυση της Κωνσταντινουπόλεως ίδρυσε την Βυζαντινή, 
λεγόμενη, Αυτοκρατορία, η οποία για 1.000 έτη διαφύλαξε τον πολιτισμό και 
προστάτευσε την Ευρώπη από βάρβαρους επιδομείς.

Προέτρεψε δε το εκκλησίασμα να διαγνώσει ο καθένας και η κάθε μία την 
προσωπική προς αυτούς κλήση του Χριστού, να ανταποκριθεί σ’ αυτήν και να 
καταστεί κήρυκας του Ευαγγελίου του Χριστού, όπως οι Άγιοι Παύλος και 
Κωνσταντίνος, στο οικογενειακό και κοινωνικό τους περιβάλλον.



Σε μια εποχή, μάλιστα, επιχειρούμενου αποχριστιανισμού της κοινωνίας, 
επεσήμανε ιδιαίτερα την ανάγκη οι γονείς να εμφυσήσουν στα παιδιά τους την 
πίστη και την ελπίδα στο Χριστό και την Εκκλησία Του, εφόδια αναγκαία για την 
πρόοδο και την προκοπή τους στη ζωή.

Συνεχάρη τον Προϊσταμενο του Μητροπολιτικού Ναού και Αρχιερατικό Επίτροπο 
Δήλου και Μυκόνου Πρωτοπρ. Πέτρο Μαραγκό για τη φιλάγιο διακονία του, ο 
οποίος μερίμνησε πέρυσι να δωρηθούν στο Ναό ιερά λείψανα των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης από τα φυλασσόμενα έκπαλαι στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Τουρλιανής, προσφερθέντα από τον Ηγούμενο Αρχιμ. Αλέξιο Παπαδόπουλο.

Ευχήθηκε σε όλους τους σήμερα εορτάζοντες και εορτάζουσες και συνεχάρη τον 
Προνοιάρχη του Ναού κ. Φραντζέσκο Νάζο, ο οποίος μαζί με τον Προϊστάμενο του 
Ιερού Μητροπολιτικού Ναού της Μεγάλης Παναγιάς, μερίμνησε για την ως άριστα 
προετοιμασία και διεξαγωγή της Πανηγύρεως και χορήγησε περίτεχνη 
λειψανοθήκη, δίκην αυτοκρατορικού στέμματος, για τα λείψανα των Ισαποστόλων 
και Σεπτών Βασιλέων Κωνσταντίνου και Ελένης.



Τέλος συνεχάρη τον εκκλησιαζόμενο νέο Λιμενάρχη Μυκόνου, για την προαγωγή 
του και ανάληψη των καθηκόντων του.




















